
Mouvement dans un champ

de forces centrates

conservatives

I Forces centrales conservatives

def force centrale

Toujours dirigee vers le même point o

ur

F - Fr)

projection

M

Si elle est conservative

9 Ep/

SW

=

-dEp

Fido

F(rū. (dp Ten trdo ūo + dzū2)

F(r) dr

-

- dite

→ F(r) = - dep

dr



reag

Force centrate conservative

F - F(r)

u-on

lom

F(r)=-dEp

dr

2 Exemples
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I Lois de conservation

Suppose que

M est soumis, dun un nep. Galileon, a

la seule force F = k par
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Conservation du moment cinétique
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Le mouvement de M est plum,

dans le plant to
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L'aire balayée par

unité de temps est constant

A la vitesse areolaire A est constante
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2 Conservation de l'énergie mécanique

Pour le ñ point M
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II Champ Newtonien gravitationnel

Fiche ,

attractive, centrale conservative

0

ka - GMm < 0

|

astre

M

FEP, 8W =

SW = -dEp = Farlar
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1 Referentiels d'étude

*

Centre:

Axes:

centre de l'astre

3axes qui pantent vers

3 etoiles * fontaines et

fixes

attracteur

*

Si astre - Terre

référentiel: Geocentrique

Si sestre =

Soleil

heißerentiel: S Heliocentrique

Ice kepter

Si contre centre de masse du syst olaire

referentiel: Copernic



Reef de Copernic est la rep

Approximation :

Gulileen absolu

T

Soleil

.
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Pep heliocentriqve zrel copernie

Car Masse sysko solaire zyrave soleil

• Red geocentrique est en

translation circulaire autour

du soleil.

il n'est pas Galitéen

99 jours, le déplacement est

pproxime ū un segment de drette

donc l est Galiléen

E TRU/ref Galil

99 jours
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remo

Rep Geocentrique # Re Sterrestre
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car il est en double rolation autour de Kepter

2 Nature des trajectoires
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Les 4 types de trajectoires font partie de la famille

des

coniques

3 Trajectoires de Kepler

père Loi de Kepler

Les planètes ont des trajectoires elliptiques autour de

Solal



Le Soleil est l'un des deux foyers de l'ellipse
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UO

• u

P

P

r(e)

iso

S

1te.coso

r

P parametre

e excentricité e lo 11

Lorsque 0=( “perihelie"

reife =: Min = th

Lorsque 6 = t a aphelie"

the =: Fmax = 12 #

2

A

a

a

+

1

Q?

b

NA

y

b

a demi grand-uke

AP = 2a =ratre

Za =ratre-tret Tre

L

+

2P

1te

En A et

Epeff

rs

r

Em > Epell

Em = 1 mi? - Epe(n)



rat r; - 0

l crus

rur roue

dt

Alor

en A et B. TA V ll to

reng

? orthoradial // u

OM 'n mu

Co-omn

3 - Shia mêz rur amreuo

mri uz = mrezta

id

=

-S

or

La const

=> 1 65)) = const = mre

yhrala = mhrp up

lonci

Tx

en A et B

// To

Te

ra la = rp Up

» Na < Up
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le et dont se tutions de lloguelion:

Emr + GM s mr - 1 mc - 0

-GM s m I VA

A >0 → 122
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- constco

Em

orbite elliptique

Za

remay fans te cos d'une orbite elliptique

Il est iupossible de connaitre e poum t quefcon que

(Mais en A et P on peut)

4 Trajectoires circulaires

En considère un

Satellite en orbite circulaire caufar

de la Terre.

To

Cr

Syst: {M}

Gabilian

Réf: geocentrique

Forces:

Rr

.

Fe-GMrU



Vecteur accélération:

Ts = rê
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Periode de revolution
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3 loi de Kepler

Elle devient pour une orbite elliptique :
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Pour un satellite en busse orbite (io. qq 100 km)

I atmosphere ] frottements

TEM

A Em = W (F) = W(5)ko

- Eme>

or Eu = €c alors - Ec Ea

GEL

IGN

IGMI

or e=v
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ECE- velbred

éviter

pour

le satellite chute,
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en rajoule un noteer auxiliaire

le remettre en orbite.de

poor

temps -- eu-temps.

Cas des salelites geostationnaire reste à chaque instant à la

verticale du même point sur Terre
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Impossible d'avorta un sa bellite yeonhaluin nairo à Wirves ile souh

necessairement chim le plan de l'equuleum
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Lea periode

T = Tsidiral Tsolmine

Isolaire

1į

Isidéral <1j

in un

fait

jour, la Terre

Hin

petit peu plus qu'un tour

Ainsi la hauteur h du Satellite gravitationnaire

:
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GMT

Soe vitesse:

W =

3,08 km 8



zone d'ombre
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sin xa

Roth

Un satellite yeòsta lionnaire part la meteo, les comunications



M soumis à la force attractive Forum

3 lois de Kepler

1. Le nouvement est plan et l'un des foyers de

trajectoire est le

lu

centre attract eur.

Soleil....

2 L'aire balayee

ou

le vitesse areolaire est constante
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TV Vitesses cosmiques

Vitesses remarquables:

def

jere vitesse cosmique

JCA

La vitesse d'un satellite en orbite circulaire rasante

autour de la Terre.
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N = N Rr

7, 9 km . si

1)

def Vitesse cosmique 2 Pcs "Vitesse de liberation

Vitesse qui permet de

passer d'un état lié à un diffus

• litesse à comuniquer à

un satellite depuis la Terre

pour

le liberen de l'attraction terrestre le le perure)

Elle est telle que

G
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Em = 0 = 1 / m vc - G

cirétique potentielle

12GMT

Ncz = N Rr

= V2 Vaa

= 11 km 34

= 40000 kn.h


